



中共洛阳市委机关报

报头题字: 毛泽东

中共洛阳市委主管主办

2024年4月16日 星期二 农历甲辰年三月初八

凡人民所需者,莫不全力而为。——1948年4月9日本报发刊词

洛阳日报报业集团出版 全国百强报刊

支持保障性安居工程

中央财政补助资金加强管理

新华社北京4月15日电(记者 申铨)记者15日从财政部了解到,为规范中央财政城镇保障性安居工程补助资金管理,提高资金使用效益,根据国家预算管理和保障性安居工程的有关规定,财政部、住房城乡建设部重新制定了《中央财政城镇保障性安居工程补助资金管理办法》。

办法所称补助资金,是指中央财政安排用于支持保障符合条件城镇居民(包括纳入当地保障范围的农业转移人口)的基本居住需求、改善居住条件的共同财政事权转移支付资金。补助资金支持范围包括:住房保障、城中村改造、城镇老旧小区改造、棚户区(城市危旧房)改造。

根据办法,补助资金按照奖补结合的原则,根据各省(自治区、直辖市、计划单列市、新疆生产建设兵团)住房保障、城中村改造、城镇老旧小区改造、棚户区(城市危旧房)改造任务量、绩效评价结果等因素进行分配。其中,80%资金按照各省的各项任务量进行分配,并结合财政困难程度进行调节,财政困难程度根据中央对地方均衡性转移支付办法规定的财政困难程度系数确定;20%作为奖励资金,依据各省保障性安居工程任务的绩效评价结果等,加权确定绩效调节系数,并结合各省任务量等因素调节分配。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

加强文化遗产保护传承 弘扬中华优秀传统文化

新华社北京4月15日电 4月16日出版的第8期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《加强文化遗产保护传承 弘扬中华优秀传统文化》。这是习近平总书记2013年8月至2023年9月期间有关重要论述的节录。

文章强调,中华文明源远流长,从未中断,塑造了我们伟大的民族。文物和文化遗产承载着中华民族的基因和血脉,是不可再生、不可替代的中华优秀文

明资源。不仅属于我们这一代人,也属于子孙万代。要认真贯彻落实党中央关于坚持保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来的工作要求,全面提升文物保护利用和文化遗产保护传承水平。

文章指出,要让文物说话,让历史说话,让文化说话。系统梳理传统文化资源,让收藏在故宫里的文物、陈列在广阔大地上的遗产、书写在古籍里的文字都活起

来。加强文物保护利用和文化遗产保护传承,提高文物研究阐释和展示传播水平。深入挖掘、继承、创新优秀传统乡土文化,让我国历史悠久的农耕文明在新时代展现其魅力和风采。加强对国粹传承和非物质文化遗产保护的支持和扶持,加强对少数民族历史文化的研究,铸牢中华民族共同体意识。弘扬革命文化,传承红色基因,切实把革命文物保护好、管理好、运用好。营造传承中华文明的浓厚社会氛围,教育引导群众特别是青少年

更好认识和认同中华文明,增强做中国人的志气、骨气、底气。

文章强调,世界由丰富多彩的文明构成,中国是拥有世界上最古老历史和文化的国家之一。中华文明历来赞赏不同文明间的相互理解和尊重。要加强同全球各地的文化交流,共同推动文化繁荣发展、文化遗产保护、文明交流互鉴,践行全球文明倡议,为推动构建人类命运共同体注入深厚持久的文化力量。

市委常委会召开扩大会议

深入学习习近平总书记重要指示 研究部署全市党纪学习教育工作

江凌主持 徐衣显、杨晓出席 李保国、孙延文列席

本报讯(洛报融媒记者 李东慧 孙小蕊)昨日,市委常委会召开扩大会议,深入学习习近平总书记关于党纪学习教育的重要指示,认真落实中央关于在全党开展党纪学习教育的通知和中央党的建设工作领导小组会议、省委常委会扩大会议精神,研究部署全市党纪学习教育工作。

市委书记江凌主持会议并讲话,徐衣显、杨晓出席会议,李保国、孙延文列席会议。

会议指出,开展党纪学习教育是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策。党的十八大以来,以习近平

同志为核心的党中央坚持把纪律挺在前面,将纪律建设纳入新时代党的建设总体布局,坚持不懈用严明的纪律管党治党,从根本上扭转了管党治党宽松软的状况,为党和国家事业发展提供了坚强纪律保障。习近平总书记多次就开展党纪学习教育作出重要指示,为我们开展党纪学习教育提供了根本遵循。要深刻认识开展党纪学习教育是加强党的政治建设、坚定做到“两个维护”的重要举措,是坚持严的基调、纵深推进全面从严治党的重要举措,是强化纪律作风保障、加快推进现代化建设的重要举措,切实把思想和行动统一到党中央

决策部署上来,高质量开展党纪学习教育,推动全面从严治党向纵深发展,推动现代化洛阳建设取得新的更大成效。

会议审议通过了《关于在全市党员中开展党纪学习教育的工作方案》。会议强调,开展党纪学习教育,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,聚焦解决一些党员干部对党规党纪不上心、不了解、不掌握等问题,组织党员干部认真学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》(简称《条例》),做到学纪、知纪、明纪、守纪,搞清楚党的纪律规矩是什么,弄明白能干什么、不能干什么,把遵规守纪刻印

在心,内化为日用而不觉的言行准则,进一步强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫力,增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,始终做到忠诚干净担当。

会议指出,要认真学好《条例》,坚持以个人自学为主,引导党员干部在通读研读原文上下功夫,通过读书班、中心组集体学习、交流研讨等方式提升学习质效,统筹抓好基层党组织学习教育,推动《条例》入脑入心。要抓好警示教育,选好警示案例,组织好廉政谈话,有效提升警示教育针对性,让党员干部受警醒、明底线、知敬畏。(下转02版)

本报讯(洛报融媒首席记者 白云飞)昨日,我市召开黄河流域生态环境突出问题整改推进会,通报整改落实情况,部署下一步工作,以更坚决的态度、更有力的措施、更务实的作风推动水生态环境质量持续好转,着力厚植生态优势,不断提升城市可持续发展能力和综合竞争力。

市委书记江凌、市长徐衣显出席会议并讲话。

会议指出,今年是黄河流域生态保护和高质量发展战略实施五周年,也是黄河保护法颁布施行一周年。加强黄河流域生态保护、持续提升流域水环境质量,责任重大、意义重大。要深入贯彻落实习近平生态文明思想,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,时刻牢记“国之大者”,坚决扛稳政治责任,切实把黄河流域生态保护作为重大政治任务、重大发展问题和重大民生工程,盯紧抓牢水生态环境突出问题整改工作,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,要对标问题清单,压紧压实责任,坚决有力推动问题整改,对能立行立改的要立即整改到位,对需要一定周期整改的要限时整改到位,对存在的违纪违法问题要启动问责调查程序,确保按时保质整改清零、取得实效。要举一反三全面开展排查整治,对生态环境突出问题做到心中有数,加快补齐城乡生活污水收集和处理设施短板,合理规划改造雨污管网,加快推进超负荷运行污水处理厂提标治理,加快在建新建污水处理厂建设进度,着力提升污水收集处理能力,确保污水处理设施正常运行和达标排放,实现“清水入黄河”。要建立健全生态环境长效监管机制,理顺工作职责,压实部门责任,加大投入力度,严格执法监管,持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,不断提高生态环境治理能力和水平,以生态环境高水平保护支撑经济社会高质量发展。

张玉杰、陈功、李新红、牛刚、李刚、仝宇鹏、何武周、赵振峰、余杰等参加。

我市召开黄河流域生态环境突出问题整改推进会

江凌、徐衣显出席

徐衣显主持召开专题会议研究政府投资项目管理和“过紧日子”等工作 精准分类靶向施策规范政府项目管理 开源节流兜牢底线防范各类风险隐患

本报讯(洛报融媒记者 郭旭光)昨日,市长徐衣显主持召开专题会议,研究政府投资项目管理和“过紧日子”等工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于厉行节约、反对浪费的重要论述,严格落实“过紧日子”要求,严把财政支出关口,严管政府项目投资,坚决兜牢“三保”底线,确保各类资金使用安全规范、科学高效,为经济社会高质量发展提供有力支撑。

徐衣显指出,政府带头“过紧日子”,把更多的财政资金用在事关人民福祉和高质量发展的大事要事上,提振信心、稳定增长、防范风险、确保民生。他强调,各级各部门要提高站位、凝聚共识,按照中央、省部署要求,坚决贯彻党政机关习惯“过紧日子”的要求,统筹好全局和局部、当前和长远、发展和安全,科学统筹财政资源,合理确定预算规模。(下转02版)

激浊扬清树新风

——2023年全市“扫黄打非”工作综述

02版

牡丹花开又逢君

第41届中国洛阳牡丹文化节特别报道

牡丹元素 非遗魅力

近日,观众在西工区中州万达广场参观牡丹元素非遗展。

作为第41届中国洛阳牡丹文化节系列活动之一,“行走西工 遇见非遗”牡丹元素非遗展于13日开展。牡丹香制作技艺、三彩壁画制作技艺、牡丹首饰制作技艺、牡丹茶制作技艺、牡丹石画技艺等20余个牡丹元素非遗项目,展现了非遗在传承与创新中焕发的新活力,让观众感受传统文化的魅力。该展览将持续一个月,在中州万达广场和西工区文化馆举行,观众可免费参观。

洛报融媒记者 张光辉 通讯员 白湘祜 摄



以非遗之光增辉古都神韵

洛平

牡丹花开又逢君 现场评

景区之内移步易景,非遗展演好戏连台!

曹屯排鼓壮观队列,一段“鼓鼓隆隆”播出了震天动地的气势;横山老腰鼓腾挪跳跃、热烈奔放,舞出了黄土地上陕北人民肆意洒脱的精神风貌;傩族古歌原汁原味、婉转悠长,

尽显少数民族特有的文化风情……日前,2024国家级文化生态保护区(实验)区交流展示活动在我市举行,来自国内不同地域的10个非遗代表性项目演出团队齐聚洛邑古城,进行展演交流。节目轮番上演,游客紧跟围观,非遗盛宴赢得掌声连连。

从群众中来,到群众中去,这次非遗展演无疑是成功的、出彩的,这既是一次不同文化生态的交流互鉴,也

是一次走向大众的文化传承与弘扬。对游客来说,如此近距离体验非遗魅力,丰富了旅游体验,浸润了内在心灵。于洛阳而言,将各具特色、展示性强的非遗项目“请”到热门景区、群众身边,以“观”与“演”的交融互动引发共鸣与共情,这为我们发展新文旅、打造全国沉浸式文旅目的地增添了别样神韵。

举头是绵延文脉,低头是现代文

明,每座城市都有属于自己的神韵。它虽看不见、摸不着,却深深融入城市血脉、烙印在骨子里,成为展露在每个人身上的一种品格和气质。作为千年古都,洛阳的神韵是迷人且多彩的,它是曹植与洛神在洛水之盼的美好邂逅,是孔子入周问礼于老子时的思想碰撞,是李白与杜甫相逢洛阳时的对酒当歌,是历史长河中的名人荟萃、熠熠生辉……(下转02版)



6 957650 419482